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Minulý měsíc došlo potichu k významné změně v oblasti podnikových IT. Windows 10,
Office 2016/2019 a Exchange Server 2019 oficiálně dosáhly konce podpory, čímž ztratily
nárok na bezpečnostní aktualizace, opravy i vylepšování funkcí. Pro mnoho organizací
přitom tyto nástroje téměř 10 let tvořily jádro každodenního provozu. Jejich vyřazení z
provozu nyní nutí IT týmy znovu promyslet strategii volby platformy, přístup k upgradům i
způsob nákupu dlouhodobých licencí.

Teoreticky by měl být přechod jednoduchý: přejít na Windows 11, nasadit novější verze Office či
cloudová předplatná a spoléhat na rozšířené bezpečnostní aktualizace pro systémy, které organizace
nadále používá. Ve skutečnosti se ale většina společností musí zároveň vypořádat se smíšenou
infrastrukturou, staršími aplikacemi, zařízeními, která nelze upgradovat, a stále napjatějšími
rozpočty. Klíčovou otázkou se proto stává, jak provést modernizaci bezpečně, aniž by došlo ke ztrátě
kontroly nad náklady, souladem s legislativou a provozní kontinuitou.

Trvalé licence jako pevný bod

Pro mnoho IT oddělení představuje jeden z nejpraktičtějších modelů, který je v současné debatě
zaměřené na předplatná často opomíjen, využití trvalých hromadných licencí Microsoft. Plně
podporované Windows 11, Windows 10 LTSC a Office 2021/2024 poskytují organizacím jasný a
předvídatelný životní cyklus produktu: zaplatí pouze jednou, software mohou používat po celou dobu
jeho podpory a samy rozhodují, kdy přejdou na další verzi. Tento přístup je obzvlášť cenný v
prostředích, kde je stabilita na prvním místě – ve výrobě, zdravotnictví, veřejném sektoru nebo ve
finančních operacích.

Kromě předvídatelnosti nákladů přináší hromadné licencování strukturu a pořádek do správy většího
počtu licencí. Namísto stovek roztroušených OEM nebo retailových klíčů mohou organizace
centralizovat aktivaci pomocí klíčů pro hromadnou aktivaci (MAK), KMS a nástrojů, jako je Microsoft
Volume Activation Management Tool (VAMT). Nasazení i dodržování předpisů se tak stávají
sledovatelnými, kontrolovatelnými a výrazně lépe spravovatelnými.

„Konec podpory systému Windows 10 je příležitostí, aby organizace přehodnotily svou licenční
strategii. Výzvu nepředstavuje volba mezi předplatným a trvalými licencemi, ale pochopení toho, jak
je chytře zkombinovat. Dobře navržená kombinace může snížit dlouhodobé náklady a zachovat
stabilitu tam, kde je potřeba, a zároveň umožnit inovace tam, kde přinášejí skutečnou hodnotu,“ říká
Mateusz Drozdowski, Head of Solutions ve společnosti Forscope.

Budoucnost v kombinaci modelů

Tento vyvážený přístup odráží realitu, s níž se budou IT oddělení potýkat v následujících měsících.
Ukončení podpory klíčových produktů společnosti Microsoft je sice příležitostí k modernizaci, ale
neexistuje jedno univerzální řešení. Trvalé hromadné licence proto často tvoří základ bezpečných,
kompatibilních a nákladově efektivních implementací, zatímco předplatná lze cíleně nasazovat tam,
kde jejich investici ospravedlňují funkce pro spolupráci a cloudové služby.

Pro většinu organizací tak budoucnost nespočívá ve výběru jednoho modelu místo druhého, ale v



navržení licenčního prostředí, které kombinuje předvídatelnost, flexibilitu a dlouhodobou hodnotu.
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